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Vážení čtenáři,
toužebně očekávané léto je tady! Snad vám                     
s vklouznutím do odpočinkové atmosféry pomůžou               
i naše články o výuce španělštiny, jazyka slunných zemí
s lahodnou kuchyní, nebo o bohatých studentských
hudebních aktivitách. 
Pokud ještě přemýšlíte, kam vyrazit na přelomu
července a srpna, můžete zauvažovat o expedici pana
prfesora Lauschmanna do pohoří Žiar na středním
Slovensku. Každý, kdo se někdy účastnil některé z jeho
akcí, vám potvrdí, že osoba pana profesora je zárukou
kvalitní trasy a hezkých zážitků!
Přejeme vám příjemné léto, vydatný odpočinek                     
a těšíme se znovu nasheldanou v září!
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Jan Parolek
Doplním podle finální podoby



Hodně skal, občas jeskyně, hluboké lesy, horské louky, večerní ohýnky...
Každoroční letní ágéčkovské Slovensko letos zve i odrostlejší účastníky! Připomínka minulých
zážitků a nové v jiných kulisách - několik dnů prostého putování a živobytí v přírodě.
Přátelé vítáni, klidně s dětmi – generační obohacení se nabízí.
Nevelké pohoříčko Žiar na středním Slovensku obklopují vyšší a známější hory, např. Velká     
a Malá Fatra – a tam je v létě hodně plno. To my budeme letos potkávat méně turistů a často
půjdeme i po cestách neznačených. V závěru trasy na posledním, nejvyšším hřebeni dokonce
není cesta vůbec žádná – to bude výzva! (Jistěže tam nemusí všichni, bude i klidnější
varianta.)
Za námahu putování nás však čeká odměna: krásná, divoká příroda, daleké výhledy, pro
zájemce lezení po skalách a do jeskyň. I večerní kuchtění, povídání a písničky u ohně a noční
výpravy za hvězdami mají své kouzlo. Je toho dost, aby si každý – mladší i starší – našel „něco
svého“. A hlavně – dobrá parta podobně naladěných lidiček si umí užít i zdánlivě obyčejné
věci.
Kratší denní trasy kolem 10 km, celkově rozumné převýšení a relativní blízkost civilizace –     
to jsou letos povzbuzující okolnosti i pro méně zkušené zájemce.
Tak zahoďte obavy a přidejte se!
Na letní hory ve veselém houfu se s vámi těší

Zdeněk Lauschmann

Dotazy, připomínky: lauschmann@arcig.cz, 776 153 793. Přihlášky (mailem) + záloha (způsob
domluvou) 1000 Kč do 4. 7., příp. doplatek až podle skutečných nákladů. Více informací na
webu školy.

Letní Slovensko: Neznámý Žiar: 30. 7. - 7. 8.
- přihlášky otevřeny!
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https://www.arcig.cz/clanky/2025/slovensko-2025-neznamy-ziar-30-7-7-8


Vybírejte z příležitostí na www.arcig.cz/tema/prilezitosti!

Příležitosti

VG - Česká hlavička. 
Víte o studentské práci, která si zaslouží pozornost? Přihlašte ji do soutěže!
Jedná se o ucelený program zaměřený na podporu studentů v technických    
a přírodovědných oborech. 
Deadline pro podání přihlášky je 11. 7. 2025

VG - Stínování
Opět se uskutečnil jarní cyklus stínování, neboli den/dny s vysněným povoláním. Studenti
mohli využít příležitosti k pozorování určité profese a kompetencí, které jsou s ní spojeny. 
Došlo tak na užitečnou konfrontaci představ a zažité reality. 
Do projektu se přihlásilo 66 studentů ze sext a septim. Završen byl červnovým
workshopem, na kterém účastníci hodnotili své zkušenosti a dávali nesmírně důležitou
zpětnou vazbu. Bylo to přínosné pro všechny přítomné, protože jedině tak se můžeme
společně posouvat a reagovat na potřeby studentů. 
Děkujeme nesmírně rodičům, kteří se zapojili coby odborníci, nebo vyjádřili ochotu u nich
stínovat! Jsme obrovsky vděční za tuto rozrůstající se komunitu. 
Co nás čeká dal? Na podzim bude dán prostor výhradně oktavánům. Na jaře septimě    
a sextě. 

Potvrzení do žákovského portfolia 
Významná novinka!
Abychom podpořili budování žákovských portfolií, nabízíme studentům možnost získání
potvrzení jejich školních dobrovolnických aktivit. 
Studenti mohli ke konci školního roku požádat o vydání potvrzení, které dostali spolu    
s vysvědčením. Může jim to pomoci k ujasnění nově získaných kompetencí, při vytváření
životopisu i při zájmu o studijní pobyt v zahraničí. 

https://www.arcig.cz/tema/prilezitosti
https://www.ceskahlava.cz/ceske-hlavicky/prihlaska/
https://www.arcig.cz/staze-stinovani
https://www.arcig.cz/portfolio
https://www.arcig.cz/portfolio


Základy
společenských

věd

V soutěži Europa Secura v krajském kole (Praha) obsadil první místo tým AG ve složení
Barbora Součková, Veronika Sedláčková a Nikola Skripnik (7. A). 

Účastnil se ještě jeden tým ve složení Jan Vokrouhlecký, Ondřej Kadleček a Vojtěch
Vodrážka (7. B), kteří podle jejich slov skončili druzí, takže AG v krajském kole dominovalo.
Vizte FB soutěže. 

Vítězné týmy z krajských kol postupují do celostátního kola (1. - 5. 9. 2025). V soutěži již
jednou tým AG uspěl, takže pevně doufáme, že se úspěch zopakuje.

https://www.europasecura.cz/
https://www.facebook.com/search/top?q=europasecura
https://www.facebook.com/europasecura/posts/pfbid05WvchyjAp5Ej35JzRZ4AL9RkJqPnGqQzgPtyyT7TShjUSrPgWbcmREdDnbnD1Xwhl
https://www.arcig.cz/clanky/2021/uspech-studentu-ag-v-celostatnim-kole-souteze-europasecura
https://www.arcig.cz/clanky/2021/uspech-studentu-ag-v-celostatnim-kole-souteze-europasecura


Peer mediace na AG

Na Arcibiskupském gymnáziu funguje od roku 2019 peer mediační tým – skupina studentů,
kteří se věnují budování pozitivního klimatu ve škole. Nabízí bezpečný prostor pro dialog,
podporu v obtížných situacích a přispívá k otevřenější a respektující atmosféře mezi
spolužáky.
Peer mediace není jen službou pro ostatní. Je zároveň příležitostí k růstu pro ty, kteří se do
týmu zapojují. Studenti si rozvíjejí dovednosti aktivního naslouchání, učí se vést citlivý
rozhovor, pracovat s emocemi a spolupracovat v týmu. Zkušenost z mediačního týmu bývá
pro mnohé důležitou součástí jejich osobního zrání i inspirací pro další směřování.
Letos se s týmem loučí jedna z dlouhodobých členek, která byla u mnoha důležitých okamžiků
– od prvotního nadšení přes covidová omezení až po novou vlnu peerů. V závěrečném
ohlédnutí zaznělo poděkování za společné roky i povzbuzení směrem k budoucím členům: že   
i když se někdy může zdát, že je těžké si na setkání najít čas, zkušenosti a dovednosti získané  
v týmu mají dlouhodobý smysl a využití.
Děkujeme všem studentům, kteří se do peer mediace zapojují, i pedagogům, kteří ji podporují.
Díky vám může být škola místem, kde se nejen učí, ale i naslouchá.



¡Viva el español!
Výuka španělštiny na našem gymnáziu je osmidílnou cestou od prvních slov až po
samostatný kontakt s rodilými mluvčími. Využíváme ucelenou řadu učebnic Nueva Aventura
1, 2 a Aventura 3, které studenty vedou od úplných začátků (úroveň A0) až ke zvládnutí
pokročilé úrovně B2. Postupně se studenti připravují na certifikované zkoušky DELE – úroveň
B1 skládají v sextě, B2 v oktávě.
Velkou radost nám dělá sledovat jejich růst. Když k nám nastupují do primy, přicházejí jen     
s nadšením a otevřeností. Po letech se s jistotou pohybují ulicemi španělských měst, vedou
rozhovory s rodilými mluvčími a prezentují své zážitky před třídou španělských vrstevníků.
Někteří nakonec volí studium hispanistiky na vysoké škole. Proto, že si zamilovali španělský
jazyk i kulturu. Právě to je pro nás největší ocenění: když se ze studia jazyka stane osobní
vášeň.

¡Viva el español!
Výuka španělštiny na našem gymnáziu je osmidílnou cestou od prvních slov až po
samostatný kontakt s rodilými mluvčími. Využíváme ucelenou řadu učebnic Nueva Aventura
1, 2 a Aventura 3, které studenty vedou od úplných začátků (úroveň A0) až ke zvládnutí
pokročilé úrovně B2. Postupně se studenti připravují na certifikované zkoušky DELE – úroveň
B1 skládají v sextě, B2 v oktávě.
Velkou radost nám dělá sledovat jejich růst. Když k nám nastupují do primy, přicházejí jen     
s nadšením a otevřeností. Po letech se s jistotou pohybují ulicemi španělských měst, vedou
rozhovory s rodilými mluvčími a prezentují své zážitky před třídou španělských vrstevníků.
Někteří nakonec volí studium hispanistiky na vysoké škole. Proto, že si zamilovali španělský
jazyk i kulturu. Právě to je pro nás největší ocenění: když se ze studia jazyka stane osobní
vášeň.

Španělský
jazyk
-

Představení
předmětu



Součástí výuky jsou i nezapomenutelné zážitky. Ve čtvrtém ročníku vyrážíme na studijní
pobyt do Andalusie, v šestém navštěvujeme Valencii nebo Madrid, většinou v rámci
výměnného pobytu. Na těchto výjezdech studenti používají španělštinu a plní různé výzvy     
a úkoly přímo v terénu (oslovují místní obyvatele, od kterých zjišťují informace, nakupují,
dozvídají se mnoho o historii, umění a kultuře…). Často vznikají veselé a dojemné situace,
které si pamatujeme ještě dlouho po návratu.
Kromě výuky věnujeme velkou pozornost i doplňkovým aktivitám. Každý rok pořádáme Den
hispánské kuchyně, připravujeme tradiční mexický „Día de los Muertos“ s vlastním oltářem,
navštěvujeme Instituto Cervantes a jeho úžasnou knihovnu a mnohé další. Věříme totiž, že
když se studenti zamilují do jazyka i kultury, učí se s větší chutí.
Naší snahou není jen naučit jazyk – chceme v žácích probudit zvědavost, radost       
z poznávání a odvahu používat španělštinu v reálných situacích. Věříme, že právě to dělá
výuku cizího jazyka výjimečnou.
Španělština na AG je víc než jen předmět. Je to okno do světa.

-Diego Marchionni
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Původně (v zimě) neviditelné debatování se stalo viditelným a to pořádně: naši dva skvěli
debatéři Alžběta Dusová a Ondřej Kadleček, oba ze 7. B, se prodebatovali do závěrečného
celostátního finále a co více Alžběta se stala absolutní vítězkou soutěže Jugend debattiert
a v září bude nejen naši školu, ale i Českou republiku reprezentovat na mezinárodní úrovni
v Berlíně
Jsme na Vás hrdí a dě-ku-je-me! / Danke schön!
Více na webu školy.
Letošní účastníci výměny z kvint a kvarty A se šťastně a spokojeně vrátilo z výměny v "Ebru"
(Ebermannstadtu) a vřele výměnu doporučují všem mladším spolužákům němčinářům,
kteří ji ještě neabsolvovali!
Podrobně zde.

https://www.arcig.cz/clanky/2025/studenti-ag-nejlepsimi-nemeckymi-debatery-v-zemi
https://www.arcig.cz/clanky/2025/ebermannstadt-kveten-2025


Terciáni z 3. C (Aj2) se v rámci projektu na němčině kreativně zamysleli nad tím, jaké
kroužky jim na AG chybí, mj. mezi nimi byly möda, rekonstrukce AG, vaření. Že by tipy do
časů budoucích?

Komu se nelení, tomu se zelení (= Wer rastet, der rostet; doslovný překlad: Kdo odpočívá,
ten reziví), ale to ani náhodou neplatí o septimánech, kteří si již v červnu pilotně zkusili
napsat DSD II, takže po prázdninách už jen dopilují, co bude potřeba na "echt-zkoušku"

Kvintáni němčináři se dočkali: výsledky celého "dé-es-déčka" (DSD I, úrovně B1) dorazily
před prázdninami! Vaše úsilí nebylo marné, gratulujeme všem, ceníme si Vaší práce a
držíme palce do dalšího snažení na cestě k DSD II!

Na závěr už jen zbývá všem popřát: schöne Ferien [šoéne férien] = krásné prázdniny!



Posíláme matematičku do Austrálie!

Velký úspěch vyššího gymnázia na Matematické olympiádě:
V letošním školním roce nás v nejvyšší kategorii A v krajském kole reprezentovali Veronika
Menšíková, Marie Horáková a Tomáš Mácha. Veronika Menšíková postoupila do
celostátního kola, kde se umístila na 3. - 5. místě. Tím se dostala na výběrové soustředění,
kde si vybojovala členství v šestičlenném družstvu, které bude reprezentovat ČR na
Mezinárodní matematické olympiádě (IMO) v červenci v Austrálii. Gratulujeme, držíme
palce a přejeme šťastnou cestu k protinožcům!
Kromě toho si z letošní Evropské dívčí olympiády (EGMO) v Kosovu Veronika přivezla
stříbrnou medaili.
V kategorii B do krajského kola postoupilo pět studentů: Tomáš Mácha, Taťána Plačková,
Viktorie Melcherová, Kateřina Stránská a Hana Blabolilová. První dva jmenovaní se stali
úspěšnými řešiteli, Tomáš Mácha se umístil dokonce na 2. - 3. místě!
I na nižším gymnáziu máme nadějné matematické talenty.
V kategorii Z-9 se obvodního kola zúčastnili čtyři studenti. Kamila Vaníčková obsadila      
2. - 3. místo se ztrátou jednoho bodu na vítěze. V krajském kole pak získala titul úspěšný
řešitel.
V kategorii Z-8 nás v obvodním kole reprezentovalo šest studentů, na 2. - 3. místě se
umístili Teodor Ambrož a Magdalena Mitręga.
V kategorii Z-7 se obvodního kola zúčastnilo osm studentů, z nichž sedm se stalo
úspěšnými řešiteli. Na 1. - 4. místě se s plným počtem bodů umístili Ján Minárik a Melina
Čejpová.
V kategorii Z-6 nás v obvodním kole reprezentovali čtyři studenti, z nichž se třem      
(Jan Lukáš, Martin Mourek a Sára Vitásková) podařilo získat plný počet bodů.
Všem řešitelům Matematické olympiády v letošním školním roce moc děkujeme za
špičkovou reprezentaci školy a přejeme jim, ať je matematika stále baví!

- Marcela Jaworská

Přírodovědné
okénko

Přírodovědné
okénko



V pátek 20. června 2025 se na AG nejen uzavírala klasifikace, ale zároveň se
konala i jedna mimořádně radostná událost – první školní open-air koncert po
mnoha letech!
Odpoledne se pod rukama žáků a prof. Würtherlové začalo měnit místo s názvem
Prague Central Camp v opravdovou hudební scénu. Kdo by tušil, že na Pražačce,
jen pár kroků od Vozovny Žižkov, se ukrývá tak malebné a klidné místo plné
zeleně, s pódiem, posezením, dětským hřištěm a hlavně – skvělou atmosférou?
V 18:30 bylo vše připraveno, nazvučeno a koncert mohl začít.
Jako první vystoupila kapela The Scrat Fellowship. V mírně obměněné sestavě (za
bicí usedl Max Salfellner, zpívala Viki Tarabejová, stálé členky kapely - Sára
Dačeva, Viki Melcherová a Zuzka Vrátilová) zahrála kapela hity Cult Of Dionysus,
My Friends, Aeroplane, About A Girl, Whisper In The Hurricane, My Hero a Dear
Rosemary. Band ze třídy 6.A svým nasazením a energií rozhodně potěšil fanoušky
kapel jako Red Hot Chili Peppers, Nirvana nebo Foo Fighters. Publikum zpívalo,
tančilo a skákalo a bylo skvěle připraveno na další kapelu, kterou byla formace
Azbest, složená z hudebníků ze třídy 6.B. Jejich repertoár zahrnoval ikonické
skladby jako Hotel California, Boulevard Of Broken Dreams, Can’t Stop, Smells Like
Teen Spirit, Eye Of The Tiger nebo Final Countdown. U mikrofonů se střídali zpěváci
a zpěvačky, zatímco kytaristé, basáci, pianistka i bubeník předváděli sóla, která
zvedala publikum ze židlí. Vrcholem večera byla píseň Známka punku od Visacího
zámku, při níž se ke kapele přidal i pan profesor Tomáš Matys. A protože si diváci
vyžádali přídavek, zazněla na závěr i písnička Měls mě vůbec rád od Ewy Farne.

Hudební
výchova

Dvě studentské kapely pod širým nebem



Po skončení koncertu následoval úklid kláves, bicích, kytar a baskytar, mikrofonů,
stojanů, kabelů, pultů a beden – a návrat všeho vybavení zpět do školy.
Věříme, že si koncert užili nejen všichni účinkující, ale i posluchači. Obě kapely
předvedly výborné výkony a bylo znát, kolik energie a času do své hudby vkládají.
Těšíme se, že je ve školním roce 2025/2026 zase uslyšíme – a třeba znovu pod
širým nebem!
Více fotek najdete na webu školy.

-Anna Würtherlová

https://www.arcig.cz/clanky/2025/koncert-dvou-studentskych-kapel-pod-sirym-nebem


V pátek 30. 5. s velkým úspěchem proběhl obnovený školní festival FesťÁG.

11. 6. se o velké přestávce konalo speciální Zpívání na schodech, při němž
učitelé předvedli ikonickou skladbu Pátá. 

Několik studentů s Annou Würtherlovou secvičilo populární písně     
a doprovodilo akci „Ozvěny chudoby“ – předávání cen publicistům     
v Mramorovém sále paláce České spořitelny. 

16. – 19.6. strávila hudební část třídy 6. B na hudebně-estetickém kurzu     
v Havlíčkově Brodě s A. Würtherlovou a T. Matysem.

https://www.arcig.cz/clanky/2025/festag-ctyri-skolni-kapely-ag-na-jednom-podiu
https://www.arcig.cz/clanky/2025/sbor-kapela-ag-rozzarily-predavani-novinarskych-cen-ozveny-chudoby
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